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14ª SESSÃO ORDINÁRIA – 10/09/2019 
 
 

[SAMUEL] ...O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Dessa 

forma convido os senhores vereadores a tomarem o assento em seus respectivos lugares 

e assinarem a lista de presença. Peço ao Secretário que faça a chamada para verificação 

Quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

boa tarde! Boa tarde meus pares! Boa tarde a cidade de Guarapari! Registrar a presença 

da Carol que é filha do presidente. Registrando aí o paizão. Atenção senhores 

vereadores para a chamada. Procede à chamada dos senhores vereadores para 

verificação de quórum. (Justifica a ausência de Paulina Aleixo e Rosângela Loyola) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Também quero 

registrar que Thiago Paterlini, ele sofreu um acidente a um tempo atrás, todo mundo 

sabe, e ele veio trabalhar nessa Casa até com atestado médico, mas ele não deixava de 

fazer os seus trabalhos, e hoje ele teve que ir lá fazer uma revisão. Então ele está em 

Vila Velha no hospital. Está tudo bem com ele, graças a Deus. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Justifico também, 

Senhor Presidente, a ausência do Vereador Wendel Lima e do Vereador Clebinho 

Brambati. Sr. Presidente há quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Então havendo 

quórum, declaro aberta a décima quarta Sessão Ordinária de 2020 e peço a todos que 

estão presentes que se coloquem de pé, para que o Vereador, nosso Secretário Vereador 

Oziel de Sousa, faça a leitura do texto bíblico para que possamos começar os nossos 

trabalhos com a reflexão e com a paz do Senhor Jesus. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a leitura de 

um trecho bíblico e a oração da Casa....[02 RUTH] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO 

(OZIEL PEREIRA DE SOUSA) –Procede a leitura de um trecho bíblico e a oração da 

Casa. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com essas palavras a 

gente reflete, hoje a gente sabe que dia 10 de setembro é o Dia Mundial de Prevenção ao 

Suicídio! Então, como esses nobres pares vereadores, assim nos ajudou aprovando uma 

lei do mês, que é o mês Amarelo, é o mês que a gente tira para que a gente possa estar 

tentando, ajudar as nossas crianças, os nossos adolescentes, os adultos não é?! Porque é 

a doença do século, a doença do século, ela é a depressão, e muita vezes, ou a maioria 

das vezes remédio nenhum cura, a não ser Aquele lá em cima, o Senhor Jesus! 

Então gostaria de passar um vídeo para que todos possam acompanhar com a gente! 

(REPRODUÇÃO DO VÍDEO)...[03 KELEM] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS 

SOARES DE CARVALHO) – Essa lei n° 4276/2018, é uma lei que foi de autoria de 

toda equipe do vereador Enis Gordin, dos assessores, e aprovada por esses vereadores 

que aqui entenderam que seria necessário que setembro fosse contemplado com essa lei. 

E não poderia deixar de agradecer e a gente tem que falar porque quando veta a gente 

reclama, então eu tenho que agradecer ao prefeito Edson Magalhães que entendeu que 

essa lei ela vem para beneficiar, para tentar ajudar e mostrar que o mês de setembro é 

um mês da depressão, o Setembro Amarelo, e ele sancionou, como poucas leis que ele 

sancionou, não é doutor Rogério, e essa foi uma e eu quero agradecer por ele ter 

entendido desta forma que Deus possa estar abençoando todas essas pessoas ai que 

estão nesta luta ai desta depressão.  
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Em discussão a Ata anterior. (Pausa) 

Como os senhores não tem interesse em discutir, passamos para o processo de votação. 

Em votação a Ata da sessão anterior 

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI DE ALMEIDA MAIO – 

Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem a 

vereadora Fernanda. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

enquanto a vereadora se aproxima da tribuna, justificar, por meio de atestado, a ausência 

do vereador Dito Xaréu. 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI DE ALMEIDA MAIO – 

Presidente boa tarde, boa tarde vereadores, público aqui presente. Realmente de refletir 

esse dia, dia 10 de setembro, é o Mês Amarelo, e o senhor esta de parabéns pelo seu 

projeto de lei que se tornou lei. Agradecer ao prefeito porque é mais que uma obrigação 

ele votar as leis desse parlamento, o parlamento que tanto ajuda a cidade de Guarapari, 

principalmente as lei em prol da saúde mental, física. Eu queria aqui, presidente, nesse 

momento, votação em bloco da pauta, hoje nós não temos muitas indicações como nos 

demais dias, hoje esta até mais curto, geralmente são três folha, mas devido alguns 

vereadores aqui que estão até com atestado mas estão aqui, atestado de saúde, como a 

vereadora Kamila, e eu também tenho que ir para Vitoria o mais rápido possível, então 

eu gostaria que pudesse lê o mais rápido e assim, depois da leitura e votação, os 

vereadores pudessem discursar. Muito obrigada. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido da 

vereadora Fernanda é regimental e eu coloco em apreciação dos senhores vereadores.  

Os Senhores Vereadores, que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao secretário que faça a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente 

nenhum aviso protocolar para a sessão desta tarde.  

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Senhor Presidente, pela ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Boa tarde a todos, as pessoas que 

estão em casa nos assistindo através da TV Guarapari, os nobres Pares, o público 

presente. Presidente a minha vinda a tribuna é para pedi um minuto de silêncio, 

primeiro mandar as minhas condolências para a família do Janilso, a sua esposa 

Madalena. Pessoa, que na verdade o Janilso, eu não tive assim um conhecimento grande 

com ele mas a Madalena o pouco que eu conheci é uma pessoa guerreira, uma pessoa 

que cuidou do se esposo até o último momento. Eu aprendi que na vida nós temos que 

dar valor a quem tem. Essa pessoa é uma mulher guerreira, uma mulher batalhadora, 

que não fugiu em nenhum momento de estar ao lado do seu esposo cuidando, 

carregando, e lutou até o último momento...[04 CLAUDICEIA] ... e lutou até o último 

momento mais a vontade de Deus foi maior . Então Madalena por sua luta, sinto muito 

pela sua perca. Então Presidente é um minuto de silêncio. É sobre esse acontecimento 

que aconteceu na semana passada, foi na sexta-feira passada, foi o falecimento do 

Janilso, eu estou pedindo esse minuto de silêncio porque realmente uma família está 

muito sentida, a família está... mais dizer para Madalena que foi providência de Deus, 

Deus quis que acontecesse nesse momento.  
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Mas também presidente para falar, eu não quero aqui atribuir hoje uma nota  de repúdio 

ainda porque eu ainda não descobri o nome de uma pessoa que é autoridade nesta 

cidade e nenhum momento eu vejo que autoridade tem que sobrepor a constituição, 

primeiro a respeitar as pessoas nos seus valores, respeitar o cidadão trabalhador, não 

podemos jamais julgar porque a pessoa é pobre ela tem que ser maltratada diante 

algumas autoridades. Parabenizo aqui a todo trabalho da policia militar, tanto da polícia 

civil mas em meio a esses profissionais não vou estar citando o nome aqui hoje ainda 

mais eu disse que vou citar, não descobri o nome ainda porque a pessoa que foi agredida 

por uma autoridade nesse município, sendo suspeita de algo que não cometeu já foi 

provado que não foi por ter um carro parecido  com um carro de um miliante que 

cometeu um certo delito. Então assim, as pessoas de bem, as pessoas trabalhadoras tem 

que ser respeitadas, tratadas com carinho. Eu não estou citando o nome aqui hoje não é 

por  medo, não por receio não é por nada é porque não chegou ainda a mim o nome da 

pessoa, mas no momento oportuno com certeza eu vou citar. Eu acho que as autoridades 

estão aí para dar segurança as pessoas, para tratar as pessoas com respeito e serem 

também respeitadas, mas não pode jamais abusar da autoridade que ali exerce nesse 

momento. Era só isso presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabenizar Gilmar 

pelas palavras, você está certíssimo.  

Ainda pela ordem o vereador Sandro Bigossi. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Sr. Presidente, antes 

do vereador Sandro Bigossi, chegou aqui para mim uma informação do atleta Jonatas, o 

Jonatas ele é filho do Dantas Ebenezer, ele participou de um evento de MMAJFC, 

evento de lutas casadas, e ganho na categoria meio médio até 77 quilos, então parabéns 

ao Jonatas em nome da Mesa Diretora, em nome de todos os vereadores desta Casa de 

Leis. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns para ele, 

levando o nome de Guarapari, assim como Fernanda no esporte leva o nome de 

Guarapari para todo o Espírito Santo, o Brasil e todo o mundo, sempre de parabéns aí o 

esporte do Espírito Santo e de Guarapari.  

Fica com a palavra Sandro. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Boa tarde Sr. Presidente  Enis, 

boa tarde colegas vereadores, boa tarde público que nos acompanha através  da TV 

Guarapari e no cabal do Facebook. 

Eu queria pedir um minuto de silêncio Presidente pelo falecimento, um fato até muito 

cruel que aconteceu hoje em Afonso Cláudio com um colega meu que crescemos juntos, 

jogamos futebol a vida inteira juntos, uma pessoa  que foi campeão municipal pelo Rio 

Grande, uma pessoa que foi  campeão estadual pelo Guarapari Júnior, o Mauro Clebio, 

filho do Sr. Mauro , mecânico irmão do César, hoje teve uma morte trágica em Afonso 

Cláudio, foi esfaqueado até a morte, vai ser sepultado amanhã em Rio Grande...[05 

ANA] ... Ele foi esfaqueado até a morte. Vai ser sepultado amanhã em Rio Grande. Fica 

aqui o meu voto de pesar para família e para todos os moradores de Rio Grande que 

hoje perderam um garoto que a gente viu crescer lá, uma grande liderança. Então fica 

aqui o meu voto de pesar e um minuto de silêncio a Mauro Kleber Ataíde, que é um 

colega meu de infância. 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – São casos meio 

tristes a gente perder um ente querido. Ainda pela ordem o vereador Lennon 

Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM – Boa tarde senhor presidente, 

nobres colegas, a todos vocês que nos assistem pela TV Guarapari. Eu também gostaria 

de solicitar um minuto de silêncio em virtude do assassinato do jovem Magno 

Benevides que aconteceu nessa semana. Magno era morador de Santa Margarida. Um 

jovem da igreja. E, por uma briga familiar, foi assassinado brutalmente. Então quero 

aqui levar um grande abraço e um beijo para sua família; sua mãe Silvinha. O Magno 

que me ajudou na eleição de 2016. Tenho o maior carinho pela família. E fica aqui um 

abraço do vereador Lennon Monjardim e de todo Parlamento. Porque a gente também 

fica comovido com a situação que acabou desencadeando numa morte trágica de um 

jovem promissor. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Muito triste! Um 

jovem com um futuro todo pela frente. A família está triste. O pedido do vereador 

Lennon, do vereador Gilmar e do vereador Sandro é regimental. Eu coloco em 

apreciação dos senhores vereadores um minuto de silêncio. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Convido todos os presentes para se colocarem de pé. 

(É feito um minuto de silêncio). 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Que Deus possa 

confortar o coração dessas famílias. Solicito ao secretário que faça a leitura de todas as 

matérias. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Indicação nº. 

112/2020, de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Senhor presidente eu retiro, por força de regimento, as matérias de nº. 120/2020 e nº. 

121/2020, de autoria da vereadora Rosângela Loyola. 

Indicação nº. 165/2020, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação nº. 166/2020, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação nº. 169/2020, de autoria do vereador Rogério Zanon. 

Indicação nº. 170/2020, de autoria do vereador Rogério Zanon. 

Indicação nº. 263/2020, de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Indicação nº. 264/2020, de autoria do vereador Lennon Monjardim. 

Indicação nº. 272/2020, de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Indicação nº. 273/2020, de autoria da vereadora Fernanda Mazzelli. 

Voto de pesar nº. 003/2020, de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Voto de pesar nº. 004/2020, de autoria do vereador Marcos Grijó. 

Em votação todas as indicações e votos de pesar dos vereadores…[06 SAMUEL] ... 

todas as indicações, votos de pesar dos vereadores. 

Senhores vereadores que aprovam permanecer sentados.  

Aprovado por todos os presentes. Entrando no horário destinado aos senhores 

vereadores, solicito ao secretário que faça chamada dos vereadores para falarem pelo 

tempo regulamentar de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador 

Clebinho Brambati, não está presente. Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Boa tarde a todos os 

colegas vereadores e todos ouvintes do nosso  município de Guarapari que ouve o nosso 

trabalho aqui na Câmara! Presidente, parabenizar por esse projeto de lei, é doo senhor 

esse projeto né? E parabenizar também o Prefeito por ter sancionado, porque na verdade 
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isso aí é muito importante, é uma realidade no nosso Brasil. Então assim, que a gente 

tem sempre lembrando e cuidando também. Isso aí na verdade é uma lembrança, que o 

Doutor Rogério que é médico, né Doutor Rogério? Isso é uma realidade que acontece 

hoje no nosso, principalmente no nosso município, que já aconteceu fatos e acontece no 

Brasil. Então assim, isso é de relevância e de muita importância a gente até praticar e 

sempre estar fazendo lembrança disso e sempre estar vigiando as crianças. Porque na 

verdade sempre é um problema, eu tenho criança também dessa idade, a gente sabe, eu 

passei por isse problema com a minha filha. Então a gente sabe que isso é uma verdade, 

é uma realidade. Está tá de parabéns Presidente, por esse projeto de lei. E também aqui 

eu falo assim, a gente está chegando assim, de ficar assim de também ter muito 

compromisso então a gente acaba não tendo muito tempo, nem assim de ficar na, vim 

assim, a gente ter o compromisso de vim aqui na Câmara, no trabalho, mas assim, a 

gente tem muito corrido o tempo. Então, mas assim, para a gente, a gente vem dar 

sequencia ao trabalho da gente. E só isso. Uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos 

os presentes, caros colegas, vereadores, funcionários, imprensa presente! Eu gostaria 

aqui iniciar gente, com um videozinho pequeno. Então, Rita passa esse vídeo aí para 

nós. Esse vídeo foi mostrado na TV Gazeta dessa semana. Recebi do Presidente da 

Associação de Meaípe.  

(Reprodução do Vídeo da reportagem da TV Gazeta sobre a orla de Meaipe). Então 

gente, é isso aí eu recebi lá do colega Dino de Meaípe e fui lá conversar, e rodar, dar 

uma volta naquela região ali. Nós somos vereadores da cidade de Guarapari. E 

imediatamente eu mandei uma mensagem, disso aí para o governador, e ele deve ter 

visto e solicitei ao Governador as providencias para a praia de Meaípe. Um dos nossos 

balneários mais importantes. Balneário esse que não podemos jamais deixar nessa 

situação ali. Está chegando o verão, com um balneário que dá retorno para o município 

e nós...[07 RUTH] ... está chegando o verão, como um balneário que dá retorno para o 

município,e nós não podemos deixar que o governador do estado nos abandone, como 

também o executivo, porque a irresponsabilidade dele ali, também é tamanha, e não está 

se fazendo nada! Falaram que iria reiniciar as obras, e nada foi reiniciado, está lá do 

mesmo jeito, vergonha geral para aquela população de Meaípe! E saindo dali, eu fui 

visitar umas pessoas em Meaípe, e conheci um senhorzinho, um senhor maravilhoso lá, 

por nome de Marcelinho, ele tem uma lojinha de material de construção, uma miudeza 

lá, vende utilitários, e conversando com um, conversando com outro, gente, não só a 

praia que está abandonada, Meaípe também, tá! O local asfaltadinho, tudo bonitinho, 

mas um matagal nos cantos das ruas, uma falta de limpeza! Gente, CODEG, por favor, 

olha por Meaípe! Olha por todos os bairros! Santa Mônica também, nós também nós 

temos uma rua chamada Meaípe que coincide com o nome de lá,Oziel, três anos sem 

ninguém ir lá, nem roçar, nem passar a máquina, três anos e nove meses, que nós 

estamos agora, não é?! Então nós mostramos, porque nós visitamos todos esses lugares 

por aí afora. Então dessa forma isso nos deixa atordoados! E Perocão, comunidade de 

Perocão, Bairro Perocão, sem médicos! Uma unidade de saúde sem médicos! Gente, 

dois mil e vinte, o prefeito gastando dinheiro a rola, um desespero total, sem médico na 

unidade de saúde de Perocão! Gente, vamos parar com essa situação! Deixar o povo 

sofrer, gente?! Não tem médico na unidade de saúde, isso é uma pouca vergonha! O 

pessoal de Perocão receberam presente de Grego, agora na semana retrasada o Centro 

Pop, e agora o presente de Grego que eles estão recebendo, eles não têm médico para a 
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população! Os funcionários que estão trabalhando ali dentro estão revoltados, que cai 

em cima deles, coitados! Eu nunca vi um negócio desse na minha vida! Na história de 

Guarapari eu nunca vi,Oziel, unidade de saúde sem médico! Eu fui várias vezes em 

Kubitschek,Kubitschek não tem médico! Tem uma senhorinha que mora de frente a 

Unidade de Saúde nova de Kubitschek, ela tem um comerciozinho lá que vende 

salgado, passando mal, não tem médico para aquela cidadã!Fui em Iguape, tem uma 

senhora acamada lá, com um mioma monstro, perdendo sangue, não tem ninguém que 

possa atender, não tem gente do município que possa socorrer aquela senhora! Lá em 

Santa Mônica tem uma também que está lá acamada, nós estamos socorrendo, fazendo 

vaquinha para aquela senhora operar! Olha o ponto que está chegando! Você pede uma 

cadeira de rodas, uma cadeira de banho, na secretaria, na SETAC não tem! E foi vinte 

milhões que foi para a SETAC, sumiram com o dinheiro da SETAC, Grijó, não tem 

dinheiro na SETAC! Conseguiram desaparecer com o orçamento, e nós estamos ainda 

em setembro, o gato comeu! Eu não comi! Tira o dinheiro de lá para fazer um monte de 

rolo, fazer obras, e o dinheiro do povo rapaz, isso é uma pouca vergonha! Essa Casa 

aqui, nós somos Casa de fiscalizadores! Tem que acabar com essa pouca vergonha no 

município de Guarapari! Chega, já deu! O povo sofrendo, rapaz! Sem médico na 

unidade de saúde, isso é incabível, Doutor Rogério, o senhor que é médico?! Presidente, 

eu perdi trinta segundos ali com... podia me recompensar com trinta segundos? 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vou te emprestar 

esses trinta segundos. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Agradeço, 

Presidente! Você é um homem maravilhoso! 

Então gente, o que acontece? Você vai na UPA, Doutor Rogério, está faltando 

medicamento no UPA! Remédio para dor, simples, paracetamol? Não tem! Antibiótico, 

não tem! Gente, eu não estou entendendo nada, gente! E nós somos da oposição! O 

vereador vai na unidade de saúde para verificar a situação da unidade de saúde, sai de 

lá, mostra a unidade, o vereador, ele é da oposição!Vai no bairro, o bairro cheio de 

problema, os bairros todos danificados, o vereador é da oposição! Vai na SETAC... 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Zazá, daqui a pouco 

o colega vai te dar mais um aparte. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA)– Parabéns Vereador 

Zazá pela sua atuação! 

Vereador Sandro Bigossi!...[08 KELEM] ... O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL 

PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Sandro Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Boa tarde, mais uma vez, 

presidente Enis, colegas vereadores, plateia que nos acompanhada pela TV Guarapari.  

Presidente, caros colegas, eu, semana passada presenciei algo inédito, eu já estava meio 

desacreditado da instituição pública, achando que o órgão público não tinha mais jeito. 

Eu já estava a doze meses enxergando zero, cego praticamente de uma vista por causa 

de catarata, entrei na fila, como todo senhor humilde entra, no estado, fiquei oito meses 

para marcar a primeira consulta para dar ser requisitado exames para marcar uma 

cirurgia. Após oito mesmo foi marcado para o dia 30 de abril a minha primeira consulta, 

no dia 29 me ligaram e porque da pandemia estava tudo cancelado eu teria que entrar na 

fila e reiniciar o processo de novo, e levar mais oito meses. Eu fui passear no Rio de 

Janeiro, em Duque de Caxias, um estado que se se diz falido, a prefeitura de Duque de 

Caxias... um amigo meu, um mecânico, não é uma pessoa de influência não, não era 

uma pessoa de influência não, não é um político não, um mecânico me falou: vamos no 
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Hospital do Olho de Duque de Caxias. Eu fui no sábado, no mesmo sábado marquei 

uma consulta, na terça fiz quatro exames, na quinta-feira fiz mais quatro exames e risco 

cirúrgico, quando deu na outra terça-feira voltei para Guarapari operado da minha vista, 

em um ciclo de dez dias. Então quando se tem seriedade a coisa pública tem jeito, tem 

jeito. Eu quero ser coeso e ser parceiro ao companheiro Denizart, que a praia de Meaípe 

precisa realmente de um socorro urgente e imediato, eu venho pedir o empenho do 

governador no engordamento desta praia porque é necessário. E eu queria também fazer 

um elogio ao Odivan, antigamente da Codeg, hoje da secretaria de obras, que 

requisitamos a ele a poda e capina dessas ruas que o vereador falou de Meaípe, e hoje a 

Codeg esta terminando de roçar toda aquela avenida central que liga Meaípe a 

Condados, aquele capim que existia hoje esta sendo roçado e com mais dois dias ficará 

totalmente pronto e a grande Meaípe totalmente roçada. Vou dar um aparte ao colega Zé 

Preto que esta li ansioso para falar alguma coisa. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Mais uma vez boa 

tarde. A gente vê as imagens da praia de Meaípe colega Zazá, na verdade a gente vê 

assim na luta, lutando por aquilo ali, mas na verdade o que acontece é que nós temos 

promessa do governador, nós temos promessas do governador de corpo presente, eu 

estava de corpo presente na promessa dele e o que acontece, ele nos prometeu, eu parei 

até de chama-lo de zero a esquerda como eu chamei várias vezes, todo mundo sabe! 

Agora o negócio é o seguinte, a gente tem que dar credito a ele, e ele prometeu que até 

outubro ele fazia a obra da engorda. Porque na verdade a gente não pode jogar esta 

responsabilidade para o prefeito e falar que o prefeito é responsável por aquela obra de 

mais de sessenta milhões, claro que ele pode ajudar a empenhar! Eu sei que nós 

moradores precisamos mais o empenho ali de verdade tem que ser do governador. Então 

o governador nos prometeu, o DER está lá todo dia e o pessoal do DER falou que não 

iria jogar pedra... “Vereador nós não vamos jogar pedra igual Paulo Hartung fez!” 

Agora eles estão lá medindo para jogar pedra também, fazer paliativo! Quer dizer, Paulo 

Hartung fez isso quatro anos e eles falaram que não iriam fazer, agora estão lá medindo 

para jogar pedra também, quer dizer vai copiar o que Paulo Hartung fez! Então o que 

acontece, falar e não fazer é muito complicado! Então a gente vê as coisas, mas a gente 

... eu sei que o governador precisa de empenho, eu sei que ali está feio, nós moradores 

precisamos, turista precisa, mas na verdade o governado precisa cumprir o que ele 

prometeu ali para o povo de Meaípe, porque a praia de Meaípe é uma das praias mais 

lindas do Espirito Santo.  

Reiterar as palavra do Sandrinho, agradecer ao Odivan que está dando uma geral lá na 

grande Meaípe, em Condados também já deu, principalmente na nossa rua do lado de cá 

toda...[09 CLAUDICEIA] ... principalmente na nossa rua do lado de cá toda então 

agradecer o Odivan por estar compreensivo e estar atendendo a comunidade ali na nossa 

região e vai acabar, deve acabar até  semana que vem acaba tudo. Então agradecer a ele! 

Também Sandrinho mandar um abraço para Dona Tereza lá de Paturá e familiares que 

são amigos da nossa família e mandar  um abraço para Dona Tereza e familiares de lá e 

Carol lá do sítio, minininha que está fazendo aniversário. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Isso aí uma sessão de abraços. 

Valeu Zé. 

Eu queria agradecer a todos pela atenção e dizer que quando tem seriedade a coisa 

púbica tem jeito. A todos um forte abraço. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Certinho Sandro. 

Primeiramente aqui agradecer também ao Odivan vocês estão certinho quando vocês 

agradece, é um menino trabalhador, é um menino  que faz o papel dele, atende todos os 

vereadores, eu acredito que aqui ninguém possa falar o contrário porque a hora que eu 



8 
 

ligo ele me atende, quando não dá tempo ele me retorna, ele vai lá e faz o trabalho que a 

gente pede. Eu só tenho que agradecer a ele porque tem outros secretários que  não 

atende, finge que está atendendo e ele atende e atende bem, até hoje eu não tenho nada a 

reclamar como eu tenho de outros secretários que estão lá só para receber o salário 

deles, são estão lá para atender a população de Guarapari. Porque quando os vereadores 

pedem, não pede não é para ele próprio não, é para os moradores, é para a população de 

Guarapari. Então agradecer ao Odivan, que Deus possa continuar abençoando a vida 

dele.  

A respeito que sobre Meaipe, Meaipe se não tivesse vaidade e tivesse pegado o 

dinheiro, né Zé, que a Rose mandou pegou uma parte arrumamos um jeito que a 

população de lá pediram, brigaram nós conseguimos uma parte e a outra parte perdeu. A 

outra parte perdeu! Então eu acho que o que acontece na política é as pessoas pararem 

de vaidade e fazer realmente para a população, se fizer isso você pode ter certeza que a 

orla de Meaipe estava uma maravilha. Dr. Rogério falou quantas vezes da orla, Oziel já 

falou quantas vezes, Sandrinho, Zé, Dito, Grijó, todos esses vereadores brigaram pela 

mesma questão que é fazer a orla de Meaipe para que aquela população ali, 

principalmente os comerciante não tomassem tanto prejuízo igual toma, todos os anos. 

Então assim eu acho que está na hora de parar de brincar de político e fazer o que 

realmente foi eleito para fazer que é trabalhar pelo povo. Se é o prefeito, se é o 

governador eu credito que eles tem que vestir a camisa da população e ir lá e fazer o que 

tem que ser feito. Então é isso, eu acredito que desse jeito e dessa forma a população vai 

voltar a acreditar na política.  

Próximo orador inscrito. 

 O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Dr. 

Rogério Zanon.   

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Sr. Presidente, 

nobres Pares, população de Guarapari. É uma satisfação imensa estar aqui com os 

senhores. 

O que eu vou relatar aqui é uma situação de extrema seriedade, eu diria que o título da 

matéria seria, ato de irresponsabilidade do Poder Executivo. O que eu estou querendo 

dizer com isso? Os senhores viram o que aconteceu esse final de semana na cidade de 

Guarapari. Essa irresponsabilidade de ter liberado literalmente, Oziel, as praias, 

restaurantes, se liberou tudo, parece que não tem mais pandemia, parece que o Covid 

fez  seguinte: “é feriado prolongado, nós vamos dá um tempo, deixa o pessoal...” 

Mentira! Eu posso dizer que estou vivendo isso, já começou a aumentar de novo o 

número de pacientes contaminados com esse Covid 19. É importante que Sua 

Excelência o Poder Executivo dessa cidade, eu vou colocar nas suas costas um negócio 

muito sério; daqui a dez, quinze dias, Grijó, quando começar acontecer o...[10 ANA] ...  

daqui a dez, quinze dias, Grijó, quando começar a acontecer o período de reinfecção, 

devido a essa situação que aconteceu no nosso município, dessas milhares de pessoas 

que vieram passar o feriado prolongado em Guarapari e trouxeram para nós, munícipes 

desta cidade, esse vírus maligno, e que podem pagar um preço muito alto, um preço 

chamado a vida – que não tem preço – eu vou colocar a conta no senhor. O senhor será 

o responsável por essas vidas pela atuação irresponsável com a população de Guarapari! 

O senhor não tem ideia do que é uma pandemia! Olha a irresponsabilidade desse 

cidadão: ele vai e fala que se reuniu com o grupo de pessoas que são responsáveis. É 

chamada “comissão do COVID”. Para qualquer cidadão que tenha um QI, que não 

precisa ser muito maior do que da ameba... Entendeu? Teria, no mínimo, que ter bom 
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senso de estar incluída, nessa comissão, a comissão de Saúde da câmara. Mas, não! Por 

motivos políticos, que é de total irresponsabilidade, esse prefeito não o fez. E aí está 

agora... Já está começando. Eu não estou torcendo que aconteça! Mas é, literalmente, 

visível o que poderá acontecer na nossa cidade. Aí eu quero ver a secretaria de Saúde ir 

lá buscar macas no nosso município vizinho, de Anchieta. Porque nem maca tem para 

acomodar o paciente na UPA. Aí falam assim: “mas, doutor, o senhor está torcendo pelo 

pior”? Não! Não estou torcendo pelo pior não! Eu estou alertando para o que pode 

acontecer. A gente fica muito triste com isso! E vou mais longe: se faz um decreto 

querendo fazer um embasamento que as pessoas quando fossem para a praia 

mantivessem distanciamento, uso de máscara, álcool. Quem fez isso? As fotos falam 

por mim.  A quantidade de gente aglomerada nas praias do município de Guarapari, um 

verdadeiro absurdo! Eu diria um genocídio, que pode trazer consequências sérias para 

nossa cidade. Ela lamentável que tenhamos no nosso município um prefeito de tamanha 

irresponsabilidade, que não dá valor a sua vida – munícipe de Guarapari. Que coloca 

sua vida em risco. E você, e nós poderemos pagar um preço muito caro, que é o preço 

da vida. Vereador Gilmar me pediu um aparte. Por favor, vereador! 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Queria aqui parabenizar o Sandro 

Bigossi. Ele que expos pra gente aqui a situação. Inclusive o seu irmão tinha falado 

comigo. Mas só dizer pra você uma coisa, Sandro: como pode, doutor Rogério, Oziel, 

presidente, público que nos assistem? Como pode uma cidade igual ao Rio de Janeiro 

em pouco tempo te atender na situação calamitosa que eles lá estão hoje? Como pode o 

nosso Estado te deixar esperando oito meses? Como pode um hospital em Guarapari já 

passar de uma promessa de quinze anos? Vinte anos, não sei. Eu sei que eu era quase 

criança ainda quando prometiam esse hospital. Como pode isso gente? Aí sai daqui, vai 

lá ao Rio de Janeiro com o Estado quebrado, falido e é atendido! Como pode isso 

acontecer em Guarapari, no Espírito Santo? Como pode agora jogar a culpa no 

governador pelo engordamento de Meaípe? Há quatro anos, desde o início do mandato 

aquele problema em Meaípe! Como pode isso? Ai chega à época de eleição e o culpado 

é um, o culpado é outro! Eu só culpo a gestão do município que não sentou nem mesmo 

com esta Casa de vereadores, com esta Casa de Leis para discutir projetos; para irmos 

em uma comitiva ao governador, em nome desta Casa de Leis, cobrar por Meaípe! 

Como pode acontecer isso em Guarapari?…[11 SAMUEL] ... como pode acontecer isso 

em Guarapari? Como pode, até mesmo os vereadores dessa Casa de leis, como pode 

isso acontecer? Ontem mesmo estive lá, o mandato está findando e a gente vem 

gritando, falando e as pessoas ainda o defendendo. Algo inacreditável, algo 

inacreditável. Estive hoje aqui no Posto de Saúde Municipal do Itapebussu e uma 

pessoa chorando, que o médico receitou uma medicação e lá não tinha essa medicação. 

Outra pessoa reclamando que lá não tinha um dentista. E como pode uma pessoa sair 

daqui e ser atendido no estado do Rio de Janeiro? O estado mais falido desse país em 

tão pouco tempo. É a falta de olhar para as pessoas, é a falta de olhar com carinho para 

as pessoas. E a gente vai aguentando, vai (o tempo acabou e o tempo foi cortado e 

depois liberado) Nesse municipio, a gente não pode nem elogiar o secretário, que o 

secretário é impedido depois de nos atender na nossa comunidade. Nem elogiar, Doutor 

Rogério, pode. Temos que ser vereador submisso a uma ditadura! Aí eu tinha que pedir 

esse momento para falar, porque a gente vai guardando, vai guardando e não aguenta. 

São tantas informações para chegar em um cérebro tão pequeno, que se eu não falar, 

sinceramente, eu não aguento. Aí falar que engordamento lá de Meaípe a culpa é do 

Governador, que a culpa é disso. A culpa é da gestão municipal, que não sentou com 

essa Casa, não senta com o Governador. Na verdade só senta com quem... 
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O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES –  Ele só senta com os 

amigos do rei. Nobre Vereador Gilmar, você está coberto de razão. Isso que você falou 

sobre a saúde, está literalmente ligado a uma coisa muito simples, um négocio chamado 

Gestão de Saúde. Saúde é coisa séria, mas tem que ser gerido por quem conhece saúde, 

não adianta quem não conhece saúde querer gerir saúde, e aqui em Guarapari 

infelizmente está desse jeito, lamentável. 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Desculpa Guarapari, mas vai mudar. 

O ano que vem vai ser um ano novo, e com certeza nós teremos uma nova Guarapari. 

Porque saúde é coisa séria. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Obrigado Doutor 

Rogério pelas palavras, Gilmar pelo desabafo. Eu acredito que todos os vereadores as 

vezes ficam nessa adrenalina, porque pede, solicita, às vezes é cobrado, porque a 

população, ela acha as vezes que o vereador, ele faz. O vereador, ele não pode fazer, o 

vereador, ele pode fiscalizar, fazer projetos de lei. Por exemplo, falaram para alguns 

ambulantes, que a culpa deles não poderem trabalhar na no calçadão, só na areia pelo 

decreto, que quem assinou e quem fez decreto foi nós, o próprio, alguns fiscais vai lá 

tira o cara e fala que é um vereador que fez o decreto. Quem faz decreto é o prefeito! É 

mais fácil o fiscal chegar lá e falar, “não o Prefeito que fez o decreto” que a gente tem 

prova. É só pegar o decreto que vai ver se tem alguma assinatura de algum vereador. 

Não tem! O decreto quem faz é o prefeito, é ele quem faz. Entendeu? Nem passar na 

Câmara não passa. Eu fico triste com isso, que eu tenho que estar explicando os 

ambulantes. Nós estamos lá tentando ajudar os ambulantes, os quiosqueiros. Já que 

liberou, porque que os quiosqueiros não podiam abrir? Me explica um negócio desse 

gente. Eu não estou entendendo o que está acontecendo que para uns pode e para outros 

não pode. Me explica porque, que o futebol não pode. Eu estou doido para jogar uma 

bola. Aí, Zé Preto está doido para montar no lombo de um cavalo e dar um rolé, não 

pode. Vamos rever aí os conceitos...[12 RUTH] ... um cavalo e dar um rolé, não pode! 

Vamos rever aí os conceitos! Vamos sentar, prefeito, vamos conversar junto com os 

vereadores, junto com a população! A população sabe que essa Câmara aqui, ela é 

aberta, porque quantos chegam aqui e falam assim: eu queria marcar um horário com o 

presidente! Se eu estiver lá em cima, eu falo: não marca não, manda subir! Manda subir, 

vamos conversar, vamos bater um papo! Porque quando você ouve, você aprende, você 

entende a dificuldade do ser humano, do próximo, entendeu? Então por isso que sempre 

é bom você ouvir, e lembrando que o grande mestre é aquele que está disposto a 

aprender, e nunca é tarde para poder aprender! Eu acho que ainda dá tempo do prefeito 

entender e começar a ouvir mais a população, ouvir mais a Câmara! Vocês concordam 

comigo, vereadores? Já passou da hora de ouvir, de entender! Então, é isso, vamos 

voltar, então! Já que voltou, volta o futebol, volta os quiosques a funcionar, já colocou 

para funcionar, vamos funcionar! Agora, o que o Doutor Rogério falou como 

experiência médica, vamos ver o resultado daqui a quinze dias, vamos ver! Espero que 

Deus abençoe, que nada aconteça com a população de Guarapari! Eu peço a Deus que 

isso aconteça! Vou orar todos os dias para que daqui a quinze dias não aconteça nada, 

porque a população de Guarapari já está sofrendo demais! 

Então, entrando no Horário das Lideranças, peço ao secretário que faça a chamada do 

primeiro vereador inscrito para falar pelo tempo regulamentar de até três minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê– Líder do Podemos, 

Vereador Lennon Monjardim.  
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O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAUJO – Mais uma vez 

uma boa tarde! Boa tarde a todos os vereadores! Você que nos assiste pela TV 

Guarapari! 

Como Líder de bancada do Partido Podemos e Presidente do Podemos Guarapari, 

gostaria de convidar a todos os filiados do nosso partido, e a você simpatizante que 

queira participar da nossa convenção, nossa convenção que irá acontecer no dia 

quatorze, às dezenove horas até as vinte e uma, o local será no SINDICIG que é o órgão 

da constituição civil, fica ali na Avenida Munir Abud, número quinhentos e noventa e 

três na Praia do Morro, próximo ao Marlin! Então a todos vocês que simpatizam pelo 

Podemos, gostaria de convidá-los a fazer parte da nossa convenção e juntos podemos 

mudar o Brasil! Uma boa tarde! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê– Vereador Doutor 

Rogério Zanon, líder do DC. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Volto de novo aqui 

na tribuna, agora para fazer um alerta, também com relação ao Covid 19! Estamos 

ouvindo alguns comentários nas redes sociais que se pensa, entendeu vereador... se 

pensa, Gilmar em voltar com as aulas em outubro, eu espero que os nossos governantes 

tenham um pouco de responsabilidade, bom senso e respeito as nossas crianças! Não se 

pode, esquece esse ano de dois mil e vinte, que acabou, o ano letivo de dois mil e vinte, 

encerrou!O restante do tempo que vocês têm esse ano ainda, vamos fazer adequações 

pertinentes, para que possamos no ano que vem darmos um pouco de condição de volta 

as aulas com um pouco mais de segurança, que é muito fácil! A segurança plena com 

relação ao Covid 19, só vai acontecer na hora que tiver a vacina, antes disso, estaremos 

expostos a esse maligno vírus, maligno vírus, sim! A gente tem experiências horrorosas 

com relação a essa patologia que vem acometendo cada vez mais agora, sabe...[13 

KELEM] ... Acometendo cada vez mais agora, sabe o que Oziel? Jovens. Jovens entre 

25 e 35 anos. Se falava muito aos acometimentos das pessoas idosas, com morbidades, 

agora os jovens estão sendo acometidos. Eu espero em Deus que ele continue com seu 

manto poderoso cobrindo as nossas crianças e não deixando de forma nenhuma que esse 

vírus maligno alcance os nossos pequeninos, isso que eu peço a ele todos os dias, 

porque a coisa seria muito feia se as nossas crianças estivesse também sofrendo com 

essa patologia. Então senhores responsáveis esqueçam o ano letivo de 2020, vamos nos 

adequar para que no ano de 2021 possamos ter condições descentes e seguras para 

voltar as aulas, porque senão principalmente os professores e todos o pessoal de apoio 

das escolas poderão ter um problema muito sério com o Covid 19. Vamos ter fé em 

Deus e que Deus nos abençoe e por um motivo muito simples saúde é coisa séria.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó líder do PDT.  

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Boa tarde senhor presidente, senhores vereadores e vereadoras, toda a assessoria desta 

Casa bem como a imprensa e as pessoas que nos acompanham em suas residências. 

Dizer da nossa grata satisfação de estar aqui nesta tribuna justificar a nossa ausência na 

sessão anterior, uma vez que nós tivemos, nesse momento de lideranças partidárias, 

tivemos uma reunião, na época, com o deputado Sérgio Vidigal, na Serra, e o deputado 

federal Ted Conti, aonde queremos agradecer por essa articulação, para que a reunião 

junto com a ECO acontecesse e nós buscássemos soluções ali, principalmente, para as 

baias de recuo dos pontos de ônibus ao longo da BR e de estrema positividade uma vez 

que nesta terça-feira nós fizemos uma visita com o deputado Ted Conti presente, em 
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Amarelos, a imprensa esteve lá para dar essa cobertura e nós queremos agradecer 

também. Dizer desta importância também da imprensa de dar voz aos nossos pedido e 

aos pedidos da comunidade. A ECO parecer que esta com um pouquinho de 

consciência, esta tentando fazer algumas melhorias porque aquilo tem que ser muito 

mais melhorado, porque se é responsabilidade deles duplicarem, com certeza maior 

responsabilidade é com o cidadão, é com o pedestre, é com o indivíduo, com o morador 

deste município na questão dos pontos de ônibus para dar segurança, conforto e a 

tranquilidade para que essas pessoas possam subir ao ônibus quanto descer. Dizer da 

importância dos parlamentares do governo federal, os parlamentares que nós elegemos, 

deles estarem presentes, deles estarem envolvidos dentro do processo. O triste é eu falar 

na reunião que a ECO... nós com tantos problemas, vereador Oziel, no Brasil, e tivemos 

que reunir lá dois deputados federais para discutir questões de ponto de ônibus! Mas ai 

eu vou em uma percepção mais longe, que os pontos de ônibus estavam ali envolvendo 

pessoas, e a preocupação deles com as pessoas. Parece um simples motivo, parece um 

motivo banal atrair uma visão, um conceito diferenciado da necessidade das melhorias, 

mas porque nós estamos preocupados com pessoas e não com coisas! E a todo tempo 

aqui, a fala dos senhores vereadores, é pela falta de diálogo porque o gestor que ai esta, 

está preocupado com as coisas, não esta preocupado com pessoa! Isso é muito triste no 

campo político porque o político trabalha para as pessoas, para melhorar a vida das 

pessoas seja na saúde, na educação, no transporte, no saneamento básico, olhar para as 

pessoas! Visão empresarial é olhar para as coisas, para o seu empreendimento, poder 

público tem que olhar para as pessoas! E nos entristece vê uma reportagem, como vimos 

aqui na situação de Meaípe, o tempo todo esse parlamento com os vereadores da região 

tem buscado viabilizar recursos para aquilo ali, e chamar a tenção para o poder público, 

principalmente municipal que deveria ser o fomentador, o impulsionador, o articulador 

de toda a ação via governo do estado, via governo federal...[ 14 CLAUDICEIA] ... via 

governo do estado, via governo federal... (acabou o tempo). 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Considerações finais, 

vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presidente, assim 

volto a lembrar que na verdade a pandemia a gente tem que tomar cuidado, estamos 

aqui do lado do Dr. Rogério. Assim eu já pedi ao prefeito nós somos de uma categoria 

ele já sabe agropecuária, eventos agropecuários estão parados, na verdade eu estou 

pedindo assim que o prefeito ouve isso aí, nós precisamos de ter um decreto para nós, 

da nossa categoria porque todo o Estado já está tendo movimentação de feira 

agropecuária, com todos os cuidados com máscara, sem público. Mas o que acontece? 

Nós somos uma categoria que nós temos que expor a nossa mercadoria, então o que 

acontece e também quem  produz tem que expor a mercadoria, na verdade Piuma já 

liberou, vai ter evento agora no final do mês, vários lugares estão liberando e eu peço 

encarecidamente ao prefeito, peço uma reunião com ele para pedir isso a ele que nosso 

município é um celeiro de festa agropecuária da raça do Cavalo Manga Larga 

Machador, e na verdade não só quem produz e quem gosta, quem é amante mas também 

quem trabalha, na verdade a categoria de quem trabalha está sofrendo. Então o que 

acontece? Eu não concordo com o que aconteceu dessa invasão na praia, nas praias da 

nossa região e fico assim até aborrecido porque então o que adiante quem produz, quem 

é amante dessa categoria que estou falando que na verdade gera emprego, negocia, 

vende, paga imposto e não está tendo um olhar talvez igual teve com os comerciantes 

que também eles precisam de vender, precisam de receber  mais com toda cautela que 

jamais eu vou falar de uma coisa que eu sei que o negócio está aí, a doença está aí, mas 
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o Dr. Rogério fala com muita propriedade, que ele é médico ele sabe. Jamais eu estou 

falando que tem que liberar tudo, mas a nossa categoria agropecuária, de feira, 

agropecuária de eventos está machucada, está doente nós precisamos de um socorro 

rápido de fazer eventos, porque na verdade... gera negócio, gera articulação se tiver 

evento e nós estamos parado o ano todo. Quando começou os movimentos acabou, 

leilões, tudo não tem nada, então eu peço ao prefeito que se tiver ouvindo isso aí que 

baixe um decreto urgente para liberar as feiras agropecuárias no nosso município. 

Porque com inteligência, com responsabilidade, o que acontece nós da nossa categoria 

que produz, até produtor também, produtor não só de animais mas de cavalo, de boi, de 

carneiro de tudo na verdade está tendo uma deficiência muito grande porque está 

liberando várias coisas  e esse setor nosso mais uma vez foi prejudicado porque não 

libera. Porque na verdade nós temos como liberar sem público vai só os apresentadores, 

os trabalhadores, Gilmar sabe porque ele tem irmão também que mexe com isso. Está 

todo mundo prejudicado! Nós estamos indo a São Paulo, Rio de Janeiro atrás de evento 

porque? Aqui no município não está tendo, no Espírito Santo agora começou a liberar. 

E peço ao prefeito que olhe com carinho a nossa categoria, sabe que é uma categoria 

que precisa de eventos...(acabou o tempo). 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vereador Zé Preto, 

correto na sua observação. 

Ainda nas considerações finais, vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Sr. Presidente é 

bom quando a gente escuta um homem do campo, o senhor conhece como o Zé Preto 

falando sobre a situação.  

O Brasil gente tem que estar segurando o Brasil, se chama agricultura, o agronegócio, o 

agroturismo ainda estão segurando o país, Zé Preto, o agricultor do campo, sofredor do 

país. Se o país ainda não está no fundo do poço porque agradeça o homem do campo, 

agradeça o trabalhador rural e a nossa decepção por Guarapari. O prefeito conseguiu 

acabar com a secretaria de agricultura, conseguiu acabar com o trabalhador rural  de 

Guarapari está lá sofrendo, o sofrimento é geral, e quem anda pelo interior de Guarapari 

sabe que o que estou falando não é mentira. Todo mundo no sofrimento, poderia estar 

produzindo dez vezes mais...[ 15 ANA] ... Todo mundo no sofrimento. Poderia estar 

produzindo dez vezes mais! Retira o orçamento, doutor Rogério, 8% que tem para a 

Agricultura. Ainda tiram aqueles 8% e não aplica nenhum 1%! Não aplicou nem 1% no 

governo dele na Agricultura do nosso município de Guarapari. Inventando plantação de 

uva. Inventando plantação de coisas que não é muito de nossas regiões. Mas muitos 

produtores encararam! Estão lá encarando! Mas não é! Mas as coisas que são 

pertinentes ao nosso município: a banana, o café, a pupunha que está fazendo sucesso e 

outras coisas mais, ele conseguiu acabar. E para escoar aquela produção o sofrimento 

está grande! Roda o interior de Guarapari para ver se esses vereadores estão falando 

mentira! Vão lá para vocês verem essa situação! Têm comunidades aí que nós passamos 

três anos e sete meses e não vimos uma patrol, não vimos uma retro escavadeira, não 

vimos nada durante três anos. Agora, no mês passado, com a mudança do secretário, o 

Odvam que está aí, esse menino que foi elogiado aqui – eu já o elogiei várias vezes. E 

se tiver que elogiar várias vezes, eu vou elogiar porque está fazendo um bom trabalho. 

Porque está cortando os maus caracteres que estavam usando as máquinas para fazer 

serviço particular, fazer politicagem. Foram uns três, ou quatro que usaram a máquina o 

ano todinho fazendo politicagem. E o povo do interior tem que acordar pra esse tipo de 

gente! A sujeira se esconde embaixo do tapete. Mas aqui não se esconde não. Eu vou, já 
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falei e vou continuar falando. Acabou com a secretaria de Agricultura. Ele usou as 

palavras aqui sinceras, muito sinceras. E nós não deixamos de deixar a nossa raiva, o 

nosso repúdio contra isso que passou os nossos homens do campo. Aqui na 

Cachoeirinha faltou energia nesses dias atrás. Vinte e duas horas sem energia! 

Investimento na energia do interior foi abandonado! A Escelsa faz o que quer dentro de 

Guarapari e não tem nenhuma fiscalização para ir lá multar essa empresa. Obrigado a 

todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Considerações finais, 

vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR VEREADOR MARCOS GRIJÓ – Presidente, mais uma vez aqui nesse 

pagamento para dizer e endossar as palavras do vereador Denizart. O excelentíssimo 

senhor prefeito errou. Mas errou por demais! Não foi pouco não! Foi demais! Em unir a 

secretaria de Agricultura com a do Meio Ambiente. Nada contra a secretaria de Meio 

Ambiente. Até quero parabenizar o secretário que hoje está lá, que é o Breno. Pessoa de 

bom senso, facilidade de diálogo, educado, que ouve; que escuta. Mas o problema não 

foi dele! O problema foi da gestora anterior, da secretária – que hoje, inclusive, parece 

que é candidata. Eu ouvi uma história aí que ela é candidata. Eu queria que ela fosse lá 

no interior pedir voto e dizer o que ela fez pelo interior. Mas dizer, assim, que a 

agricultura é geradora de renda e emprego. É a agricultura o tempo todo que está 

segurando a economia desse país, produzindo, produzindo e produzindo. Gerando 

renda, gerando emprego, aumentando o PIB desse país. E é com Guarapari ele faz o 

inverso das coisas. Ele deixa a penalização dos produtores rurais através da falta de 

qualidade no escoamento da sua produção agrícola. Ele enterra as estradas. Enterrou a 

máquina pública. Colocou lá pessoas que não tem compromisso com o interior, que não 

tem compromisso com pessoas, que não tem compromisso com políticas públicas 

voltadas para área rural. Políticas públicas voltadas para área rural! Nós temos que parar 

com esse conceito de que vereador tem que estar em cima de patrol, em cima de retro 

escavadeira. Vereador, não é papel de vereador estar em cima de retro e de patrol! Se os 

senhores quiserem vereador desse nível, elejam operadores de máquinas para que 

estejam aqui defendendo uma máquina. Nós temos que defender pessoas! Políticas 

públicas! Políticas públicas é colocar recursos na secretaria de Agricultura! É colocar 

recursos na secretaria de Educação e de Obras para que as políticas públicas aconteçam; 

para que as melhorias aconteçam. Nós, do interior, não precisamos de patrol só. Nós 

precisamos de retro, de caminhão, de material de qualidade, de asfalto, de incentivo à 

agricultura extensiva, de mudas…[16 SAMUEL] ... extensiva, de mudas, de 

investimento na agricultura gente. Então assim, .sai de pontes, de bueiros Sai desse 

conceito atrasado, que nós desta Casa, depende o agricultor, muita veemência, mas para 

uma agricultura forte. Uma agricultura que possa atender, que possa produzir e colocar 

alimento na mesa do cidadão, morador desta cidade e de todo país. Então assim, a 

irresponsabilidade dessa gestão perante o agricultor foi de extrema insensatez! E hoje o 

produtor tem pagado muito caro por essa incompetência da administração pública. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Sábias palavras 

Vereador Marcos Grijó, o interior precisa muito desse apoio e todos os nobres 

vereadores para que eles possam ter pelo menos as estradas, para que eles possam 

transportar a sua agricultura, que eles plantam. Aí de nós se não fosse o agricultor. 

Imagina se o agricultor desistir do campo e vim para cá. Vão morrer todo mundo de 

fome. Acaba o país, acaba o município, acaba o estado. Vamos dar valor ao homem do 

campo, vamos dar valor ao nosso produtor, aos nossos agricultores. Nas considerações 

finais ainda o Vereador Gilmar Pinheiro. 
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O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Mais uma vez boa tarde a todos! 

Dizer para vocês que às vezes a gente acaba se emocionando e desabafando, porque nós 

não temos razão não, ta gente! Voltando aqui, o que alguns vereadores como o Doutor 

Rogério, Grijó falou, Zé Preto, sobre liberação das praias. Eu estava na minha casa, um 

amigo, até mando um abraço para ele, Devanir, que também faz parte do Republicano 

10, junto com a gente, e ele veio junto com a sua família, chegando a praia ele não 

encontrou quiosques abertos. Aí falaram que alguns abriram e outros não. Ele depois 

veio na Praia do Morro e foi a Setiba e constatou que não tinha um lugar para almoçar, 

o quiosque não estava aberto para comprar nem um peixe. Então quer dizer, liberar as 

praias pode, tomar banho de mar pode, mas o quiosqueiro não pode trabalhar. Eu não 

entendi isso aí não. Sinceramente. A não ser que a água salgada previne o corona vírus. 

Vai ver é a vacina! Porque eu não entendi essa situação. Porque liberar as praias pode, 

as pessoas vieram e muita gente tá. Aí como as pessoas vêm, restaurantes fechados, 

quiosque fechados. Eu nunca vi uma falta de entendimento, fica difícil! Igual Zé Preto 

falou. Tudo bem, concordo com o Doutor Rogério que é médico, que entende do 

assunto, mas as pessoas tem que botar na cabeça uma coisa, eu já botei na minha 

cabeça, a doença está aí, a doença existe, cada um tem que fazer sua parte, se prevenir, 

usar máscaras, álcool gel, lavar as mãos com mais frequência. Mas temos que perder um 

pouco daquele hábito de abraçar muito. O brasileiro é um povo cativo, mas temos que 

mudar o nosso hábito, agora não podemos deixar de trabalhar, às pessoas, os 

quiosqueiros estão sofrendo não podendo trabalhar. Aí vem na cara deles, uma 

evidência nua e crua, a praia liberada para tomar banho, mas eles não podem trabalhar. 

Não dá para entender! Isso é falta de entendimento, é falta de realmente entender as 

coisas como elas são. Gente uma boa tarde para todos! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) - Pedir 

ao secretário que faça verificação de Quórum por gentileza.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente a 

Quórum. A quórum, Zazá retornou. 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO) – Há 

quórum ainda em considerações finais Vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Meu partido é Guarapari e 

a nossa aliança é com o Brasil. Senhor Presidente, quero dar as minhas saudações 

bolsonaristas a todos os bolsonarianos, carinhosamente chamado pela esquerda de 

robôs. Não tem preço assistir ao vídeo do Presidente chegando de surpresa hoje lá no 

Supremo Tribunal Federal, no STF. O Presidente chega de surpresa, é colocado à 

mesa...[17 RUTH] ... presidente chega de surpresa, é colocado à mesa e deixa o recado, 

se não, não seria o Bolsonaro, ele disse assim: eu estou aqui colocado pelo povo e vocês 

estão aqui colocados pelos políticos! Não precisou falar mais nada! Eu acho que o 

recado foi dado! E aí entraria uma grande questão -na minha pequena concepção- acho 

eu que o Supremo deveria ser eleição, escolhido pelo povo! Eu acredito assim, eu sou 

estudante de direito e acredito que desta forma, nós teríamos a justiça mais verdadeira e 

transparente! Foi falado aqui a respeito dos criadores do Manga Larga Marchador, eu 

conversei com o presidente, Zé, na ocasião, de fato foi feito promessas do executivo 

para esta classe que movimenta, esse setor movimenta milhões e milhões de reais! 

Imagino eu se nós tivéssemos aqui na cidade de Guarapari, Zé, um parque de exposição 

para agro negócios, feira do mármore a granito, tantos e tanto outros setores que 

poderiam fomentar a economia municipal! Mas o prefeito não compra um saco de 

ração, desculpa, de adubo lá para o pessoal do interior, não ajuda com nada, só compra 
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asfalto! O povo come asfalto, o povo quando passa mal vai para o asfalto, aqui tudo é 

asfalto e aí nada, absolutamente nada de efetivo foi feito para melhorar, fomentar a 

economia local, aquecendo o mercado, gerando emprego e renda para os nossos 

munícipes! Essa é a minha fala, Zé! Parabéns para vocês que lutam nesta causa tão 

nobre! 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAUJO) – 

Parabéns Vereador Oziel! Também concordo que a escolha do STF seja por 

capacitação, cursos e principalmente meritocracia, que eu acho que é o mais justo, não 

é?! 

Mais alguém para as Considerações Finais? (pausa) 

Não havendo nada mais a tratar, dou por encerrada a décima quarta sessão ordinária. 

(A Sessão foi encerrada às dezesseis horas e trinta e dois minutos). 
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